

Αίτημα εκταμίευσης 2,3 δισ. από το Ταμείο Ανάκαμψης

Πρόκειται για την τέταρτη δόση του δανειακού σκέλους

Νέο αίτημα εκταμίευσης 2,3 δισ. ευρώ, που αντιστοιχεί στην τέταρτη δόση του δανειακού σκέλους του Ταμείου Ανάκαμψης, υπέβαλε χθες στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή ο αναπληρωτής υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Νίκος Παπαθανάσης.

Του Σταμάτη Ζησίμου
szisimou@nafemporiki.gr

ΣΥΜΦΩΝΑ με το υπουργείο, το συγκεκριμένο αίτημα υποβλήθηκε αφού επιτεύχθηκε νομίμως από το προβλεπόμενο ο στόχος της συμβασιοποίησης δανείων ύψους 4,52 δισ. ευρώ, του Ταμείου Ανάκαμψης. Σε ό,τι αφορά το αίτημα για την τέταρτη δόση ύψους ενός δισ. ευρώ για το σκέλος των επιχειρημάτων, αυτό προγραμματίζεται να υποβληθεί εντός του Μαΐου. Με βάση τον υφιστάμενο προγραμματισμό, τα επόμενα αιτήματα για την εκταμίευση της πέμπτης δόσης για δάνεια και επιχειρηματίες θα υποβληθούν στο τέλος Σεπτεμβρίου ή στις αρχές Οκτωβρίου.

Όπως επισημαίνει το υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, το δανειακό πρόγραμμα του ΥΑΑ παρουσιάζει ιδιαίτερα υψηλή ζήτηση από τις επιχειρήσεις όλων των μεγεθών, δεδομέ-



Νίκος Παπαθανάσης: «Στόχος είναι τα συγκεκριμένα κονδύλια να προωθηθούν άμεσα στην οικονομία».

νου ότι τα συγκεκριμένα δάνεια χορηγούνται με σταθερό επιτόκιο δανεισμού 0,35% για πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις και 1% για μεσαίες και μεγάλες, με μέση διάρκεια αποπληρωμής τα 14 έτη, εν μέσω της αύξησης των επιτοκίων και του κόστους κεφαλαίου διεθνώς.

Συμβασιοποιημένα δάνεια

Σημειώνεται ότι έως τις 26/3/2024 είχαν συμβασιοποιηθεί 287 δάνεια, εκ των οποίων τα 136 είναι δάνεια για μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Ο προϋπολογισμός του συνόλου των δανειακών συμβάσεων φθάνει τα 11,15 δισ. ευρώ,

εκ των οποίων 4,75 δισ. είναι δάνεια του Ταμείου Ανάκαμψης, 3,77 δισ. ευρώ δάνεια των τραπεζών και 2,63 δισ. ευρώ ίδια κεφάλαια των επενδυτών. Στο επόμενο διάστημα αναμένεται η προέγκριση του αιτήματος πληρωμής από την Κομισιόν και η εισήγησή της για την τελική έγκριση από το Eurofin.

Η «διπλή ανάπλαση»

Επίσης, χθες, με απόφαση του κ. Παπαθανάση εντάσσονται στο ειδικό πρόγραμμα του Δήμου Αθηναίων 2021-2025 οι απαραίτητες χωματουργικές εργασίες στο υπό κατασκευή γήπεδο ποδοσφαίρου του Ιλιανθναϊκού στην περιοχή Βοτανικού - Ελαιώνα.

Η πράξη ένταξης αποτελεί στατικό μέρος της πολεοδομικής και περιβαλλοντικής παρέμβασης της «διπλής ανάπλασης», που αφορά τις περιοχές της Λεωφόρου Αλεξάνδρας και του Βοτανικού - Ελαιώνα, με τη μεταφορά του γηπέδου του Ιλιανθναϊκού από την πρώτη στη δεύτερη.

Η επιλέξιμη δημόσια δαπάνη ανέρχεται σε 6.863.882 ευρώ και αφορά το ποσό που χρηματοδοτείται από το Ειδικό Πρόγραμμα του Δήμου Αθηναίων, το οποίο υπάγεται στο Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης (ΕΠΑ).

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι η εκκίνηση των εργασιών για τη «διπλή ανάπλαση» αποτελεί όρο-σημο για την εκταμίευση κονδυλίων από το Ταμείο Ανάκαμψης.

Συμπεριερί στις δεσμεύσεις

ΜΕΛΕΦΟΡΜΗ την κατάθεση του νέου αιτήματος πληρωμής, ο κ. Παπαθανάσης δήλωσε: «Συμπεριερί στις δεσμεύσεις μας προς τους συμπολίτες μας και τους Ευρωπαίους εταίρους μας, και σε συνέχεια των προηγούμενων σχετικών αιτημάτων που καταθέσαμε εγκαίρως και έλαβαν την έγκριση της Ε.Ε., προχωρούμε στο 4ο αίτημα πληρωμής από το δανειακό σκέλος του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Στόχος είναι τα συγκεκριμένα κονδύλια να προωθηθούν άμεσα στην οικονομία, να ενισχύσουν την επιχειρηματικότητα και να μειώσουν το επενδυτικό κενό, με ταυτόχρονη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας,

Στο αμέσως προεχές διάστημα, προχωρούμε στην κατάθεση και του ανάλογου αιτήματος πληρωμής από το σκέλος των επιχειρημάτων, επιτυγχάνοντας τα απαιτούμενα ορόσημα και τις μεταρρυθμίσεις για τη βελτίωση των σημαντικών υποδομών για την Υγεία, την Παιδεία, την Πολιτική Προστασία, για τη βιώσιμη ανάπτυξη, για την καθημερινότητα όλων των συμπολιτών μας».

Από την πλευρά του ο διοικητής της Εθνικής Υπηρεσίας Συντονισμού του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, Ορέστης Καβαλάκης, σημείωσε: «Υποβάλαμε το 4ο αίτημα πληρωμής για το δανειακό σκέλος του Εθνικού Σχεδίου

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Το δανειακό πρόγραμμα του Ταμείου Ανάκαμψης λειτουργεί για την ιδιωτική οικονομία ως κίνητρο επενδύσεων, παρέχοντας σε όλες τις επιχειρήσεις, με ταχείες διαδικασίες, δάνεια με χαμηλό επιτόκιο και με έμφαση στην πράσινη και ψηφιακή μετάβαση και την εξωστρέφεια. Πρόκειται για ένα κρίσιμη σημασίας χρηματοδοτικό εργαλείο το οποίο σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα έχει επιτύχει να κινητοποιήσει σημαντικό ύψος επενδύσεων και αποτελεί μια μοναδική ευκαιρία την οποία όλες οι επιχειρήσεις μπορούν να αξιοποιήσουν».

287

δάνεια, εκ των οποίων τα 136 είναι δάνεια για μικρομεσαίες επιχειρήσεις, είχαν συμβασιοποιηθεί έως τις 26 Μαρτίου.

[ΣΥΖ. 2157808]